

# МОСКОВСКИЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## Поддержка экспорта

В этом году центр «Моспром» организует 25 международных бизнес-миссий для промышленных компаний столицы, а также обеспечит участие экспортеров в 5 международных выставках. В программе выездные мероприятия и онлайн-встречи, в ходе которых производители смогут провести переговоры с зарубежными партнерами.



«По поручению мэра Москвы Сергея Собянина город уделяет особое внимание поддержке экспортно ориентированных предприятий при выходе на зарубежные рынки. Московские производители представляют свои изделия на международных выставках в Китае, Саудовской Аравии, Узбекистане и Азербайджане, а также проведут переговоры с потенциальными закупщиками и дистрибуторами из Мексики, ОАЭ, Ирана, Кувейта, Иордании, Турции, Таиланда, Вьетнама, Индии, Монголии, а также стран Африки и СНГ», – отметил заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов.

Для увеличения узнаваемости и расширения присутствия столичных товаров на зарубежных рынках в 2019 году создали центр «Моспром». Одной из наиболее эффективных мер поддер-

жки центра является байерская программа, благодаря которой компании принимают участие в международных профильных выставках и бизнес-миссиях, где проводятся b2b и b2g переговоры с потенциальными покупателями московской продукции за рубежом. Для столичных промышленных компаний это возможность расширить географию и номенклатуру поставок, найти новых партнеров и клиентов, а также привлечь инвестиции.

«Специалисты центра «Моспром» сопровождают столичных промышленников на всех этапах их внешнеэкономической деятельности. За счет поддержки



центра московские производители нессырьевой неэнергетической продукции смогли переориентировать свои экспортные потоки и найти новых партнеров на рынках Латинской Америки, Африки, Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии, а также стран СНГ», – подчеркнул министр Правительства Москвы, руководитель столичного Департамента инвестиционной и промышленной политики Анатолий Гарбузов.

Также московским экспортерам активно помогает государство. Национальный проект «Международная кооперация и экспорт» – это целый комплекс мер информационной, финансовой, страховой и логистической поддержки. В рамках нацпроекта работает цифровая платформа «Мой экспорт», где предпринимателям предоставляют поддержку. Например, там можно бесплатно получить консультацию экспертов, аналитику, помощь в продвижении товаров на международных маркетплейсах, а также пройти онлайн-обучение и многое другое.

Источник: Департамент инвестиционной и промышленной политики города Москвы.



## Экологичное производство



Рядом с индустриальным парком «Руднево» будет реализован масштабный инвестиционный проект (МаИП) строительства экологичного предприятия по производству бытовых товаров. Об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Владимир Ефимов.

«В Некрасовке появится современное предприятие, на котором планируют производить бытовые изделия. Для его строительства предоставили земельный участок по льготной ставке один рубль в год. Площадь будущего комплекса составит 47 тысяч квадратных метров. Компания планирует вложить в этот масштабный инвестиционный проект около 3,5 млрд рублей. В результате для жителей столицы создадут 700 рабочих мест», – рассказал Владимир Ефимов.

На предприятии будут выпускать продукцию для дома, сада и ухода за животными.

«Планируемый объем производства – 15 миллионов единиц продукции в год. Для строительства завода город передал инвестору земельный участок в аренду по льготной ставке один рубль в год. В соответствии с распоряжением Сергея Собянина такой мерой поддержки могут воспользоваться инвесторы, которые готовы построить новое или модернизировать действующее предприятие на территории столицы», – сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов.

Льготная аренда земли по ставке один рубль в год – одна из ключевых мер поддержки столичного

бизнеса, принятая мэром Москвы в марте 2022 года.

Министр Правительства Москвы, руководитель Департамента городского имущества Максим Гаман отметил, что реализация масштабных проектов позволяет создавать дополнительные рабочие места в отдаленных районах столицы. Участок площадью пять гектаров, выделенный для строительства экологичного производства, находится на улице Маршала Еременко. Он имеет хорошую транспортную доступность, так как есть выезд на Московский скоростной диаметр и МКАД.

Договор аренды земельного участка заключен с инвестором на пять лет. За это время он должен завершить строительство.

Ранее Сергей Собянин сообщил, что с 2022 года для реализации масштабных инвестиционных проектов в столице предприниматели получили около 700 гектаров земли без торгов.

Масштабный инвестиционный проект – это инструмент, который способствует развитию городской инфраструктуры, а также позволяет создавать рабочие места на новых и расширяющихся производствах.

Фото М. Мишина. Пресс-служба мэра и Правительства Москвы

## Площадь для новых производств

В столице продолжается реализация масштабных инвестиционных проектов, направленных на развитие промышленности. Благодаря этим инициативам в городе будут построены предприятия по выпуску продуктов питания, строительной, медицинской техники, мебели, а также тяговых аккумуляторных батарей для электротранспорта и коммунальных машин.

«По поручению Сергея Собянина с 2016 года столица на особых условиях предоставляет инвесторам земельные участки для создания новых производств. Благодаря поддержке города в Москве появятся предприятия по выпуску пищевой и строительной продукции, компактной коммунальной техники на электрической тяге и аккумуляторных батарей, медицинских изделий, а также откроются новые промышленные технопарки. Суммарно на предприятиях будет создано около 17 тысяч новых рабочих мест», – рассказал заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов.

Также в прошлом году в столице впервые объявили торги на право

заключить соглашения о реализации промышленных масштабных инвестиционных проектов.

«В 2024 году в рамках масштабных инвестиционных проектов для создания промышленных предприятий город выделил инвесторам 26 земельных участков площадью свыше 177 гектаров земли по льготной ставке один рубль в год. Договоры аренды заключили сроком на пять лет. За это время инвесторы должны завершить строительство и запустить производство. Общая площадь промышленных объектов составит около 1,5 миллиона квадратных метров», – отметил министр Правительства Москвы, руководитель столичного Департамента инвестиционной и промышлен-

ной политики Анатолий Гарбузов.

Ранее Сергей Собянин сообщил, что с 2022 года для создания производств город предоставил инвесторам по льготной ставке около 270 гектаров.

Участки по льготной ставке в 2024 году предоставлены инвесторам в восьми административных округах. Больше всего их – 10 участков площадью свыше 130 гектаров – выделили на территории Троицкого и Новомосковского



административных округов. В результате благодаря реализации масштабных инвестиционных проектов в ТиНАО появятся промышленные объекты общей площадью более 900 тысяч квадратных метров. Например, в Краснопахорском районе возведут завод по производству тяговых аккумуляторных батарей для электротранспорта, комплекс по изготовлению железобетонных конструкций, применяющихся при строи-

тельстве лестничных площадок и проемов, балконов, фасадов и несущих стен зданий, добавил министр Правительства Москвы, руководитель столичного Департамента городского имущества Максим Гаман.

В ТиНАО также создадут предприятия пищевого кластера. Здесь появится завод по производству молочной, кондитерской и хлебобулочной продукции, автоматизированный хлебозавод, комплекс по выпуску полуфабрикатов, консервов и напитков, а также распределительный центр мяскокомбината.

Всего в Москве одобрено и реализуется более 90 масштабных инвестиционных проектов в сфере промышленности, благодаря которым в городе будет создано около 60 тысяч рабочих мест. Свыше половины проектов реализуется на льготных условиях – земельные участки в аренду город предоставил инвесторам по ставке один рубль в год.